

**Urmărirea membrilor familiei  
unui fost deținut după plecarea  
acestuia din țară  
(1980-1988)**

**15.10.1980**

**Notă de măsuri**

**Prietena unui cetățean urmărit de Securitate este contactată în vederea influențării pozitive.**

ib. j  
Jimp. jud. Neamt - Sec.  
S770. I.  
15.10.1980

Strict secret  
9x unie.

10

4-11-1980  
[redacted] a primit  
unul din pachetele cu  
medicamente.  
Kjtrni

### NOTA

privind măsurile luate în  
cazul legionarului [redacted]

La începutul lunii octombrie 1980 Lt-colonel  
Borilă Vasile a primit o scrisoare de la legionarul esteli-  
dit în SUA [redacted], din conținutul cărora se des-  
prindeau o serie de nemulțumiri ale acestuia legat de  
modul cum se realizează legătura lui cu numita  
A [redacted] J [redacted], conculuna acestuia și de faptul că nu  
se [redacted] nu a primit două pachete cu medica-  
mente pe care i le-ar fi trimis din SUA. În afară  
nemulțumirilor elementul își manifesta și intenția de a  
se adresa unor foruri internaționale, în cazul în care nu  
ar fi lăsat în pace, considerându-se răscălat de organele  
de stat din țara noastră.

În scopul temperaturii elementului, cu ocazia  
analizei ce a avut loc la Conducerea Securității, s-au  
ordonat lucrurile următoarelor măsuri:

- Lt-colonel Borilă Vasile, care se  
lucură dinocărare opruciere din partea elementului,  
na lua legătura cu numita [redacted], căuia i-i  
erau adreșate pachetele cu medicamente, cu care se  
na acționa pe linia de informare și să interzică faptul  
că medicamentul au un anumit regim de intrare în țară  
și că nu sponeli n-i au ~~de~~ împiedicat primirea de  
către ea a acestora. A fost înstruit personal de  
Tezaurul Colonel Clădăreț Aurel, cum anume să pro-  
cedeze.  
Termin - 25.10.1980

- cpt. Anghel Vasile na contactat pe  
numitul C [redacted] M [redacted], legătura apropiată a lui  
[redacted] și cu, în relațiile cu organele noastre

s-a donat sinem și alt, cu care ocazie va fi  
întruit cum anume să procedeze pentru o-l timp  
pe element. Depoziții cu C. M. un fi per-  
manizat atât pentru o-l folosi în elținerea de date  
despre legione cit și pentru primum anumit ceteri  
ce ar putea fi inițiate de [redacted] în exterior.

Permanent  
9x. Opt Anostri Voo.

25.10.1980

Conform celor ordonat, la data de  
24.10.1980, lt.-col. Borila Vasile a contactat, la  
biroul Propositi, pe munita [redacted] D., în  
vederea folosirii acestora pentru realizarea unei  
influențe pozitive asupra fratelui său [redacted]  
[redacted] din SUA. Măsură a fost sporțană, elocua  
lt.-col. Borila Vasile primăx recunoștea de la element,  
ia eou se făcea referință la unele ocazii și  
pe care i le-a lăsat statul român.

Cu această ocazie munita [redacted]  
[redacted] i-a explicat modalitatea prin care poate  
obține în posesia medicamentelor trimise de  
fratele său; i-au fost date o serie de indicații  
în legătură cu modul în care poate să realizeze  
și situația de aderare a lui [redacted] după  
la comportarea ce o poartă cu concubinul sa

A [redacted] și [redacted] Munita [redacted] C. [redacted] a fost plăcut  
impresionată de comportarea și atitudinea sporțană  
noastră față de ea, l-a refuzat fe fratelui său și  
a promis că i va revizui-l va ruga să-și  
relinște posesia după sporțană M., care au  
opțat-o. Ulterior nu au demers decât de a în cauza  
la ocazia sa cum a promis.

26.10.1980 C. M. [redacted], compunând faptul că  
munita [redacted] C. [redacted] a revizui impresionată de modul  
de care lăst înțelegerea de sporțană de [redacted]

**31.10.1985**

**Plan de măsuri în cadrul dosarului de  
urmărire informativă deschis pe numele  
unei rude apropiate**

**Acțiuni principale:**

- identificarea și urmărirea rudelor și a cunoscuților rămași în țară;
- temperarea acțiunilor celui urmărit;
- acțiuni menite să ducă la influențarea pozitivă a acestuia.

Securitate  
Serv. I

31.10.1985

U.M. 0765
INSPECTORAT IN EVIDENTE
DOZ 61.1135
DATA 13.XI.1985
Semnatura [signature]

Ex. UNIC

11 XI 1985  
SE APROBA,

[signature]

PLAN DE MASURI

în dosarul de urmărire informativă,  
privind pe numita [redacted]  
din Piatra Neamț

La nivelul securității județului Neamț, sînt în atenție rudele și legăturile apropiate ale legionarului din emigrație [redacted] născut la 1.02.1929 în Poiana Teiului, județul Neamț, fiul lui Vasile și Ioana, fost membru F.D.C. și condamnat, absolvent al liceului teoretic, plecat legal din țară, în 1981 și stabilit în S.U.A. - New York - MENAHAN 1805 - RIDGE-WOOD-11385.

Prin măsurile informativ-operative întreprinse, s-a stabilit că pînă în prezent [redacted] are relații mai strînse cu sora sa [redacted], din Piatra Neamț, prin intermediul căreia se informează despre situația prezentă a rudelor și legăturilor mai apropiate, de pe raza județului Neamț.

[redacted] s-a născut la 23.11.1919 în comuna Poiana Teiului, județul Neamț, fiica lui Vasile și Ioana, casnică, necunoscută cu antecedente politice ori penale, cu domiciliul în Piatra Neamț, strada [redacted] nr.9.

Măsura începerii urmăririi informative, în acest caz, a fost impusă de poziția și activitatea, deosebit de ostile, pe care legionarul [redacted] le adoptă în exterior împotriva României. Astfel, s-au obținut informații certe, din care rezultă că, numitul [redacted] în prezent deține funcția de secretar al C.N.R. - Secția americană, iar o perioadă, după decesul fostului președinte al respectivei secții, Ovidiu Borcea, a girat și această funcție.

[redacted] alături de emigranții Paul Morcov, Nicolae Evolceanu și Nicolae Constantinescu, compun colectivul de redacție al publicației reacționare "Lupta română", aparținînd "C.N.R." în ale cărei pagini a publicat o serie de articole deosebit de ostile României și el.

În calitatea pe care o are în C.N.R., a inițiat acțiuni de natură să submineze interesele țării noastre în exterior. S-a adresat, împreună cu Ion Ovidiu - de asemenea un element ostil, ministrului Apărării Naționale Weinberger, solicitând ca S.U.A. să stopeze exportul către România a echipamentului de control pentru sateliți. De asemenea, împreună cu alți legionari din emigrație, a subvenționat construirea unui monument dedicat așa zisilor "martiri exterminați de comuniști". Contribuția lui [redacted] a fost de 475 franci francezi.

Totodată, deținem date din care rezultă că, acest element este preocupat de redactarea unor lucrări cu un conținut dușmănos României, cu referire la perioada detenției. A acordat interviuri la postul de radio "Europa liberă".

Datele și informațiile raportate au fost furnizate de către sursa "Trestian", care a călătorit în 1985 în occident, confirmate și de "Mihaela".

Referitor la legăturile și rudele lui apropiate, de pe raza județului Neamț, pînă în prezent nu s-au obținut informații care să ateste preocuparea lui [redacted] de a le angrena la acțiuni ostile țării noastre.

În cadrul dosarului de urmărire informativă, intenționăm să acționăm pentru realizarea în principal a următoarelor sarcini:

- Cunoașterea permanentă și temeinică, atât a oricăror intenții, din partea lui [redacted] de a angrena la acțiuni ostile României, persoane din rîndul rudelor și legăturilor apropiate din țară, cît și a încercărilor de a realiza canale de legătură cu aceștia, prevenirea oricăror încercări de această natură.

- Inițierea unor măsuri de natură să-l determine pe [redacted] să adopte o poziție mai moderată și să se abțină de la inițierea unor acțiuni care ar putea afecta interesele României, în exterior.

În vederea realizării acestor sarcini vor fi luate următoarele măsuri:

- Vor fi identificate și verificate toate legăturile de pe raza județului Neamț, cît și din alte localități din țară, în vederea stabilirii modalităților de încadrare informativă pentru a clarifica natura relațiilor prezente cu numitul [redacted]. Pentru legăturile de pe raza de competență a altor organe de securitate vor fi efectuate comunicările necesare și se va institui, sub controlul Direcției I-a, o cooperare eficientă.

Termen - 1.02.1986

Execută - Mr. Asaftei Vasile

- Vor fi selecționate persoane, din rîndul legăturilor apropiate, cît și a rudelor mai influente care vor fi folosite pentru temperarea lui [redacted] și determinarea lui să se abțină de la orice acțiuni care ar afecta interesele României în exterior.

Termen - permanent

Execută - Mr. Asaftei Vasile

- Vor fi folosite sursele "Negoiță" și "Mihaela" pentru a exercita asupra lui [redacted] o influență pozitivă și a-l determina să fie mai realist și ponderat, conștient fiind că numai adoptînd o astfel de poziție va putea să revină, fie și ca vizitator la rude în România.

Termen - permanent

Execută - Mr. Asaftei Vasile

- Prin sursele "Radu C." și "Secară", se va realiza urmărirea numitei [redacted] și a lui [redacted] - surori cu legionarul din emigrație, pentru a le cunoaște preocupările, relațiile, natura acestora, cît și aspecte legate de [redacted]

Termen - permanent

Execută - Mr. Asaftei Vasile

- Prin sursa T.O. se va urmări cunoașterea oricăror comunicări ale emigrantului către legăturile din Piatra Neamț. În acest sens vor fi solicitate mijloacele speciale de tip I.C.T. În același scop va fi folosită și sursa "S".

Termen - 15.11.1985

Execută - Mr. Asaftei Vasile

- Se va coopera cu grupa 0544 atît pentru corelarea măsurilor ce se vor lua, cît și pentru întregirea informațiilor printr-un schimb operativ de date.

Termen - permanent

Execută - Mr. Asaftei Vasile

În raport de evoluția situației operative în acest caz, vor fi inițiate noi măsuri.

SEFUL SERVICIULUI,  
Colonel  
BRADEANU MARIAN

OFITER SPECIALIST III,  
Major  
ASAFTEI VASILE



**5.04.1981**

**Nota raport**

**Difuzarea scrisorii unui emigrant la Radio Europa Liberă, prin care erau reclamate o serie de încălcări ale drepturilor omului în România.**

MINISTERUL DE INTERNE  
Departamentul Securității Statului  
Direcția I Serv.1  
111/G.G./0061433 / 5.04.1981

Intrare	0016819
ziua	11
luna	04
1981	

## NOTA - RAPORT

=====

În cadrul emisiunii România și drepturile omului din ziua de 4.04.1981, postul de radio autointitulat "Europa liberă" a transmis următorul mesaj a legionarului [REDACTED] din S.U.A.

Numele meu este [REDACTED] și sînt stabilit în New York din iunie 1980.

Cînd am plecat din țară sora mea, la despărțire mi-a spus zdrobită de disperare: "de-acum ești singura mea salvare. Dacă nu-mi trimiți medicamente din America sînt pierdută ..."

Sora mea, [REDACTED] din Pietra Neamț str. [REDACTED] nr. 9, suferă de zece ani de o boală pentru combaterea căreia nu se găsesc medicamente în România. Din această cauză ea nu mai poate lucra, iar sistemul de asigurări sociale a găsit o portită să nu-i plătească ajutor pentru incapacitate de muncă. Poate oare altcineva să aibă grijă de ea? În România de astăzi toți se feresc să primească în casă un om bolnav grav care devine o gură în plus.

De aceea singura ei salvare a rămas fratele care a reușit după ani de închisoare să plece în America. Abia ajuns în S.U.A. fără casă, fără serviciu, necunoscînd nici oamenii, nici limba, nu știam încotro s-o apuc. S-au găsit totuși niște români oameni de inimă care m-au ajutat să procur medicamentele și pe ziua de 5 iulie 1980 am reușit să-i expediez mult rîvnitul "Librium". După 4 luni de la expediere coletul mi se returnează. Am expediat un nou pachet pe ziua de 15.II.1980 după 110 zile pe ziua de 5 martie 1981 mi se returnează și acesta cu adresa oficiului poștal că Serviciul vamei de la București nu

să admit primirea pachetului. Un alt pachet expediat pe ziua de 31 ianuarie 1961 va avea oare aceeași soartă ?

Regimul comunist, antiuman, din România nu vrea să înțeleagă că în afara de membri C.C., care aruncă milioane de dolari pentru plăceri personale, există și oameni necăjiți care vor să trăiască fără a le cere nimic.

Așa cum în închisori deținuților li se refuzau orice tratament medical, comuniștii au lărgit interdicția pe întreaga țară.

Am executat numai între anii 1970-1977 peste 40 de zile greva foamei în penitenciarele din Piatra Neamț, Aiud și Văcărești pentru a obține asistență medicală cât și împotriva abuzurilor făcute de administrația comunistă. Acum va trebui să o reiau de la capăt în fața Organizației Națiunilor Unite din New York și a Congresului american de la Washington pentru a-mi salva sora ?

La ancheta făcută de domnul general Vasile Ion șeful securității și al miliției, la 13 iulie 1977, a recunoscut în fața mea că s-au făcut și greșeli. Stăteam față în față - el cu dosarul meu în care se afla declarația din 1 septembrie 1976 prin care spuneam că refuz să ies din temniță după 21 de ani de închisoare, nu pentru că aș fi făcut parte dintr-o organizație extremistă din trecut ci pentru că mi-am iubit foarte mult țara.

Am fost amenințat că voi fi scos cu forța din închisoare și atunci am spus dacă recunoașteți că s-au făcut greșeli de ce nu -i pedepsiți pe cei vinovați? iar mie dați-mi satisfacție prin câștig de cauză. Generalul Vasile Ioan s-a lăsat pălăit și mi-a spus: "vei avea un serviciu și nimeni nu se va lega de dumneata, de familia dumitale". Acum iată rezultatele promisiunii comuniste, sora mea bolnavă de o boală cronică se singe pe patul de suferințe și autoritățile românești îi refuză primirea medicamentelor.

Există legi internaționale pentru drepturile omului?, există cruce roșie? răspundeți-mi domnilor care peste câteva luni veți solicita Congresului american să i se prelungească din nou României clauza națiunii celei mai favorizate. Si nu din răutate dar dintr-un spirit de permanentă dreptate aș vrea să treceți prin ceea ce am trecut și trec eu și trece acum și sora mea.

Să aveți parte din plin de umanismul comunist.

**25.01.1988**

**Raport cu propunere de închidere a dosarului de  
urmărire informativă ca urmare a utilității scăzute  
a informațiilor obținute**

Jmp. jud. Neamt- Sec  
Serviciul I  
25.01.1988

SECRET

9x. unic

151

SE APROBĂ

ŞEFUL SECURITĂŢII  
COLONEL

CONSTANTIN PETRE

05.02.88

## RAPORT

cu propunere de închidere a  
dosarului de urmărire informativă  
privind pe [REDACTED]

Urmărirea informativă asupra numitei  
[REDACTED] a început la 11.11.1985, având  
drept scop cunoaşterea naturii relaţiilor legionarului  
din emigratie [REDACTED]  
apropiat, din ţară, pentru a pune iniţial unele  
acţiuni ostile la care să fie angrenaţi acestia, cât şi  
pentru exercitarea unei influenţe pozitive asupra  
emigrantului, în sensul de a se abţine de la  
orice acţiune care ar putea lăza interrelaţiunile noastre.

Pe parcursul urmăririi au fost obţinute  
informaţii despre poziţie şi comportamentul legionaru-  
lui [REDACTED], despre natura relaţiilor lui cu ru-  
dele şi unele cunoştinţe din ţară. Prin retrovia informaţi-  
nă s-a acţionat pentru determinarea numitelor [REDACTED]

[REDACTED] şi [REDACTED], deosebit de interesantă este  
legionarul, de ai sugera să adopte o poziţie  
moderată faţă de România, sarcină în lună  
partă realizată.

Informaţiile obţinute în ultima perioadă  
atintă că relaţiile dintre [REDACTED] şi [REDACTED]

ruolele lui s-au rărit, limitându-se doar la un schimb sporadic de felicitări și servicii și la unele convorbiri telefonice de asemenea rare.

N-au fost obținute informații care să identifice existența unei intenții din partea numitei [redacted] sau a celorlalte rude de aproape pentru de competență, de a iniția acțiuni de natură ostilă statului, poziția lor fiind în general eșu-punătoare.

Fată de cele raportate mai sus, propun spre aprobare închiderea dosarului de urmărire informativă, punând pe numite [redacted] urmînd ea acicnta să fie menținută în supraveghere informativă prioritară, pentru a controla permanent natura relațiilor dintre [redacted] și rudele lui apropiate din țară. Dosarul să includă, întrucît un număr de defianți sînt de uiciă importanță. În cursul urmării u-au fost stabilite ipotezi urm.

DE ACORD

ȘEFUL SERVICIULUI  
COLONEL [redacted]  
BRĂDEANU MARIAN

OFITER SPECIALIST II  
Lt. col. ASAFTOI VASILE.

Lt. col. [redacted]

Prezentul dosar conține un  
[redacted] 157  
[redacted] 12.05.95  
[redacted]

DOSARUL  
A FOST MICROFILMAT ARI  
De U. M. O. 2072 f. Mend  
Semnătura